



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ  
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

12 ΙΩΝ. 2015

**Αθήνα, 12 - 06 - 2015  
Αριθ. πρωτ.: 961**

Ταχ. δ/ση: Σταδίου 27, Αθήνα  
Ταχ. κώδικας: 101 83  
Πληροφορίες: Μ. - Α. Τσούτσουρα  
: Φ. Αναγνωστάκης  
Τηλέφωνα: 2131364033  
2131364366  
Φαξ: 2131364354  
Ηλεκ. ταχυδρ.: [koinovouleftikos@ypes.gr](mailto:koinovouleftikos@ypes.gr)

↓ **Προς:**  
Τη Βουλή των Ελλήνων  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων &  
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

**Κοινοποίηση:**  
Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Τζαβάρα  
Βουλή των Ελλήνων

**Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος**

**Σχετ.: Η υπ' αριθμ. πρωτ. 2643/18-05-2015 Ερώτηση**

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Τζαβάρας, με θέμα «Ενίσχυση των πυροσβεστικών υπηρεσιών του Νομού Ηλείας και κατανομή μέσων αεροπυρόσβεσης στην Ηλεία για την αντιπυρική περίοδο 2015», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Κατόπιν της αριθμ. οικ.7057/25-02-2015 εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, με την οποία ζητήθηκε από τους φορείς αρμοδιότητάς του (Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού και Ν.Π.Ι.Δ. της Τοπικής Αυτοδιοίκησης) να αποστείλουν τα αιτήματά τους για την πρόσληψη πάσης φύσεως συμβασιούχων, για την κάλυψη των αναγκών τους, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 48744/5364/29-04-2015 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου περιήλθε στο Υπουργείο το αίτημα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, δύο χειριστές μηχανημάτων έργων με σύμβαση ορισμένου χρόνου διάρκειας έως οκτώ μηνών για τις υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας. Το αίτημα τελεί υπό επεξεργασία, προκειμένου να τεθεί υπόψη της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, η οποία είναι αρμόδια για την έγκρισή του.

Εφόσον η ανάγκη για τον καθαρισμό των εκτάσεων αρμοδιότητας της Περιφέρειας, στο πλαίσιο της πυροπροστασίας, είναι άμεση, η εν λόγω υπηρεσία μπορεί να προβεί στην πρόσληψη του απαιτούμενου προσωπικού με συμβάσεις δίμηνης διάρκειας, κατά τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 2 του Ν.3812/2009 «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 234/τ. Α'/28-12-2009), όπως ισχύει, χωρίς έγκριση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, αλλά ούτε και τήρηση των κριτηρίων και της διαδικασίας του Ν.2190/1994 «Σύσταση ανεξάρτητης αρχής για την επιλογή προσωπικού και ρύθμιση θεμάτων διοίκησης» (ΦΕΚ 28 Α'), όπως ισχύει.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι για τα ζητήματα που άπτονται της προετοιμασίας για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο, των διαθέσιμων εναέριων μέσων και ατομικών εφοδίων, καθώς και της ενίσχυσης των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με εποχικούς πυροσβέστες, έχει ήδη ενημερωθεί η Εθνική Αντιπροσωπεία την 11η-05-2015, κατά τη συζήτηση της υπ' αριθμ. πρωτ. 155/28-04-2015 Επίκαιρης Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Διαμάντω Μανωλάκου, με παρόμοιο περιεχόμενο. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σας παραπέμπουμε στα Πρακτικά της ΛΘ' Συνεδρίασης της Ολομέλειας της Βουλής των Ελλήνων την 11η-05-2015, κατά την οποία συζητήθηκε η α-

νωτέρω Επίκαιρη Ερώτηση, καθώς και στο από 11-05-2015 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

Πέραν αυτών, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και με γνώμονα τις ιδιαιτερότητες και την αυξημένη επικινδυνότητα έναρξης δασικών πυρκαγιών στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, σας πληροφορούμε ότι για την από αέρος πυρόσβεση έχει προβλεφθεί η τοποθέτηση ενός μισθωμένου πυροσβεστικού ελικοπτερού και ενός κλιμακίου πυροσβεστικών αεροσκαφών (Canadair) στο αεροδρόμιο της Ανδραβίδας (117 Πτέρυγα Μάχης), με σκοπό τη μείωση του χρόνου απόκρισης σε οποιοδήποτε δασικό συμβάν στην υπόψη περιοχή, η δράση των οποίων ενισχύεται, κατά περίπτωση, με εναέρια και επίγεια μέσα από την υπόλοιπη Χώρα.

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά στο μηχανολογικό εξοπλισμό των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, σε αυτές έχουν κατανεμηθεί συνολικά 78 οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών (48 υδροφόρα, 23 βοηθητικά και 7 ειδικά οχήματα). Επίσης, στο πυροσβεστικό προσωπικό έχει χορηγηθεί ατομικός πυροσβεστικός προστατευτικός εξοπλισμός κατά περίπτωση, ανάλογα τις ανάγκες και τη διαθεσιμότητά του στη διαχείριση πυροσβεστικού υλικού. Επιπλέον, προμήθεια τεχνικού εξοπλισμού πραγματοποιείται σε άμεση συνάρτηση με τον εκτελούμενο, κατ' έτος, Προϋπολογισμό Εξόδων του Πυροσβεστικού Σώματος, η ενίσχυση του οποίου αποτελεί συνεχή επιδίωξή μας, ώστε να καταστεί ευχερής η πληρέστερη κάλυψη των αναγκών αυτού. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι, επειδή το σύνολο του εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Σώματος χαρακτηρίζεται ως ειδικού τύπου, οι διαδικασίες για την προμήθεια υλικών είναι, σε πολλές περιπτώσεις, ιδιαίτερα χρονοβόρες, καθότι σε αυτές εμπλέκονται άμεσα Κεντρικές Υπηρεσίες Υπουργείων. Σε κάθε περίπτωση, καταβάλλονται προσπάθειες για τη διευθέτηση του εν λόγω ζητήματος και την επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών, σε συνεργασία με τα, κατά περίπτωση, αρμόδια Υπουργεία.

Ειδικότερα, σας πληροφορούμε ότι από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Καταναλωτή του πρώην Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας βρίσκονται σε εξέλιξη διαγωνισμοί, που διενεργούνται για λογαριασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και αφορούν στην προμήθεια 3.650 (1.150 και 2.500) κρανών ασφαλείας μονίμων (ειδικά εκ συνθετικών ινών), 10.500 (6.000 και 4.500) σετ στολών σύμμικτων μονίμων/πενταετούς, 1.150 τεμαχίων αυλών και 7.460 τεμαχίων υδροσωλήνων. Με την ολοκλήρωση των διαγωνιστικών διαδικασιών και εφόσον συμβασιοποιηθούν, τα ανωτέρω μέσα ατομικής προστασίας θα κατανεμηθούν, κατόπιν συνεκτίμησης των υπηρεσιακών αναγκών και προτεραιοτήτων.

Επιπροσθέτως, από το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης επιδιώκεται, μεταξύ άλλων, η κατάλληλη αξιοποίηση κάθε δημοσιονομικής και εν γένει οικονομικού χαρακτήρα δυνατότητας που μας παρέχεται όχι μόνο από το εσωτερικό, αλλά και από το ευρωπαϊκό δίκαιο, προκειμένου να καλύπτονται, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, οι ανάγκες του προσωπικού και των Υπηρεσιών, για την αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής τους, προς καλύτερη εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος. Στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων διαγωνισμών για την προμήθεια πυροσβεστικών - βοηθητικών οχημάτων και εξοπλισμού αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, η σταδιακή παραλαβή των οποίων βρίσκεται σε εξέλιξη, προβλέπεται και η περαιτέρω ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ηλείας με σύγχρονα οχήματα.

Σε ό,τι αφορά στην κάλυψη των εποχιακών αναγκών δασοπυρόσβεσης σε ανθρώπινο δυναμικό, σας γνωρίζουμε ότι πρόσφατα (02-06-2015) ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες πρόσληψης των 1.500 πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στο Πυροσβεστικό Σώμα και από την κατανομή της εν λόγω κατηγορίας προσωπικού προβλέπεται η ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας με 46 εποχικούς πυροσβέστες.

Τέλος, τονίζεται ότι από το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος πραγματοποιούνται οι αναγκαίες ρυθμίσεις και λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών του, ώστε να ανταποκρίνονται όχι μόνο στις υφιστάμενες αλλά και τις προκύπτουσες, βάσει μελετών και διαφαινόμενες μελ-

λοντικές ανάγκες και απαιτήσεις, για την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και γενικότερα του δημοσίου συμφέροντος.

Ενόψει των ανωτέρω, εξετάζονται, κατά τρόπο συνολικό και ορθολογικό, ζητήματα που άπτονται της οργάνωσης, της στελέχωσης, της λειτουργίας και του καλύτερου συντονισμού των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών (κεντρικών και περιφερειακών), λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη και τις απόψεις, παρατηρήσεις, επισημάνσεις και προτάσεις εκπροσώπων θεσμοθετημένων φορέων και φυσικών προσώπων.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ**



**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**  
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ  
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ  
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΥΡΙΜΗΣ**

**Εσωτερική διανομή:**

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού κ. Πανούση
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
4. Δ/ση Επιτελικής Υποστήριξης - Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου (Π. Κανελλοπούλου 4)
5. Γραφείο Τύπου
6. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου